

2016年1月29日 (乙未年十二月二十) 星期五



法制周刊电话:0376-6202763

邮箱:xyrbfzzk@163.com

周刊

关注法制热点 报道政法动态 服务普通百姓 推动法制建设



市公安局领导到淮滨县调研慰问

带着市公安局党委对基层公安民 警的关怀,市政府党组成员、市公 安局局长陈洪杰冒着严寒,深入淮 滨县公安局调研指导工作,看望慰

在淮滨县公安局会议室,陈洪杰 与该局中层干部一一握手问好,并 听取该局工作汇报。陈洪杰对2015 年淮滨公安工作和队伍建设所取 得的成绩给予充分肯定,并对下一 谋大局。不谋全局者不足以谋一 题一个问题地解决、一个战役一个

平桥区法院院长

困难群众过一个温暖祥和的春

节,1月25日下午,平桥区法院党

组书记、院长周启明一行3人,来

到平桥区胡店乡走访慰问基层党

员干部、困难群众,关心了解他们 的生活情况以及面临的困难,并

为他们送去御寒用品、年货和慰

问金,同时代表法院党组及全院

村特困户胡思文、杨东芝的家中,

详细了解了他们的身体状况和生

周启明一行来到胡店乡沈庄

干警向他们致以新春祝福。

走访慰问困难群众

本报讯(鄢有生 董新凤)为使 励他们克服困难,力争早日脱贫

本报讯(エ长江)1月25日上午, 域。要紧紧围绕经济社会发展大 局,立足本职,观大势,谋大局。要 始终把公安工作放到全县工作大 局中去谋划、去思考、去推进,忠诚 履职、敢于履职、依法履职,手腕不 能软、措施不能松,竭尽全力确保 社会大局持续稳定。二要谋实事。 衡量一任公安局长、一届领导班子 的凝聚力、战斗力如何,就看为群 众办了多少好事、为民警做了多少 实事、为经济社会发展做了多少贡 步工作提出了三点殷切期望。一要 献。要一件事一件事地抓、一个问

致富,并分别将取暖用品、慰问金

明表示,一定要尽最大努力给予 困难群众帮助。今后,全院干警

在工作中要充分发挥法院职能

作用,采取多种措施为困难群众

搞好诉讼服务。要坚持定期走访

困难群众,与他们建立长期联

系,及时了解、切实解决他们的

实际困难,真正让老百姓感受到

党和政府的温暖、感受到人民法

走访慰问活动结束后,周启

等送到他们手中。

战役地打赢,少谋虚功,多做实事, 杂,维稳任务艰巨。4名民警在租来 年、荣获金质奖章的副所长杨兰勇 一步一个脚印,以实实在在的业绩 赢得人民群众的赞誉和认可。三要 谋长远。要按照上级公安机关的统 一部署,结合自身实际,突破短板、 破除瓶颈,多做打基础利长远的 事,少干急功近利、急于求成的事。 认准的事,要持之以恒,持续发力, 久久为功,多在建机制、见成效上 下功夫,始终保持好的气势、好的

淮滨县公安局王家岗派出所 地处豫皖两省交界,治安形势复 所,看望慰问在该所连续工作21 年四季都能洗上热水澡

的4间房屋里居住、办公。陈洪杰到 王家岗派出所后,与民警亲切握 手,表达关爱之情。他说,派出所基 础条件虽然差,但民警精神好,叮 嘱民警要守好主阵地,让党委政府 放心,让人民群众满意。并要求随 行县公安局主要领导,抓紧推进新 派出所建设,下决心改变派出所的 形象和面貌,打造省际交界处的明 星派出所。

同志,勉励他珍惜荣誉、忠诚履职、 扎根基层、服务群众。陈洪杰还实 地查看了该所的办公、办案、生活 区,对派出所旧房改造发生的翻天 覆地变化给予充分肯定。在户籍 室, 陈洪杰要求户籍民警一定要做 好便民利民为民服务,充分利用"互 联网+",真正让群众少跑路、数据多 跑腿。在值班室,陈洪杰再三嘱咐县 公安局相关人员一定要给民警加棉 陈洪杰还专程赶往马集派出 被,为民警宿舍装上空调,让民警一

1月27日,息县检察院检察长吕钺带着慰问金及面粉、食用油、棉被等物品,深入 该县张陶乡大陈庄村、杨店乡龙庙村走访慰问困难党员和群众。

罗山县法院 开展法律服务进基层活动

活、衣食住行及年货准备情况,鼓 院为人民的情怀。

的法律意识和法治观念,日前,罗 山县法院积极组织开展为期近3 媒体,认真选取婚姻家庭、邻里纠 个月的"双百千万"法律服务进基 纷、遗产继承等方面具有普遍教 层活动,将法制课、法律咨询、法 育意义的案例进行积极推送,扩大 律服务联系卡、法制典型案例等 送到基层、送到群众家中,增强群 组织一线法官深入乡村、企业、社 众依法维权的意识和能力,着力 区、工地开展法制宣传活动,发放 构建法律服务便民、法律援助惠 普法宣传单和便民服务卡,公布维 民、法律宣传为民的法律服务新 权热线,实时提供法律咨询服务。

内容和工作要求,成立了活动领 法宣传单800余份。

本报讯(刘 俊)为增强群众 导小组,确保活动有效开展,落到 实处。二是充分运用微博、微信等 受众面,增强普法效果。三是积极

活动开展以来,该院在官方 该院一是制定了法律服务进 微博、微信、政务网站上发布普法 基层活动实施方案,明确了活动 知识100余条,向广大群众发放普

我见到检察长了

□本报记者 段黎明

县检察院检察长。昨日中午,顾某 回答。顾某听这声音不是在电话 进、脸难看"呀! 里,明明是真人在说话呀,他循声 望去,原来他所找的检察长正在 认真记录下来,在向公诉科询问

院子的角落里浇花。顾某走过去, "你是……?"顾某半信半疑。"呵 -桩让顾某闹心的案子很久 呵,我是罗山县检察院检察长涂 还没有结果, 顾某决定去找罗山 卫东。""你……中午不休息?""我 中午休息了, 你来了不就找不到 来到了检察院,他按照大厅里公 我了么?"涂卫东笑着说,"我们去 印件,这是涂卫东任罗山县检察 布的号码给检察长打电话。电话 群众来访接待室谈吧。"接着,涂 长以来的一贯作法。2015年该县 接通了,"喂,您好,您是哪位?"对 卫东打电话让控申科干警打开接 无一起涉检赴省、进京访。 方问道:"我找检察长!"顾某答 待室的门。涂卫东的谈笑风生让 道。"好的,请到检察院来。"对方 顾某放松下来,检察院不是"门难

涂卫东将顾某反映的问题

案件办理情况后,他告诉顾某因 案情复杂,此案仍在办理中,但没 有超过办案期限。然后做出"7天 内我将给你答复"的处理决定,自 己签上名字, 让顾某也在笔录上 签名,并将复印件交给顾某一份。 回去后, 顾某逢人便高兴地说: "我见到检察长了,人真好。"

亲自接访,亲自做笔录,亲 自答复,并给上访人一份笔录复





新县付山村巡防队员送防诈骗彩页入农户



光山县送编入法制内容的花鼓戏下乡

+ +

送法进基层



商城县杜畈村法制课后送法律书籍

• •

自市委政法委、市综治委、市委防范和处 理邪教问题领导小组、市普法工作领导小组 和市法学会开展"双百千万"法律服务进基层 活动以来,新县、光山、潢川、商城等县结合本 县实际, 开展了形式多样的法律服务进基层 活动, 寓教于乐, 深受群众喜爱。

本报记者 段黎明 周雅娟 摄

4 4



市检察院召开 2015年度述职评议大会

市检察院召开2015年度市院机关 部门负责人述职评议大会,市院反 贪局、侦监处、公诉局、监所处等9 个部门负责人进行述职评议。昨日 下午,召开了基层院检察长述职评 议大会。浉河、罗山、潢川、固始、光 山5个基层检察院检察长进行了述 职评议。市检察院领导班子成员、 专职检委会委员、处级领导干部、 中层部门主要负责人和市检察院 干警代表参加了会议。市检察院党 组书记、检察长郭国谦出席会议并 讲话。会议由市检察院党组副书 记、副检察长霍昌厚主持。

郭国谦结合学习贯彻十八届 五中全会精神和市检察院当前正 在开展的"往前走、向后望"大讨 论活动,作了重要讲话。郭国谦强 调,一要不断加强学习,提升能力 素质。学习是文明传承之途,人生 成长之梯,政党巩固之基,国家兴 盛之要。全市检察机关工作人员特 别是领导干部要向中央看齐,坚持

本报讯(记者 夏青云)昨日, 把学习作为政治责任和工作方式, 努力做到学而信、学而用、学而行。 要学政治、学经典、学业务。要善总 结、查差距、明方向。要学思结合、 学以致用、知行合一。要贯彻五大 理念,抓好各项检察工作。检察机 关既要立足职能,服务和保障"五大 发展",又要用新的发展理念引领检 察工作在更高水平上实现新的发 展。要坚持创新发展、协调发展、绿 色发展、开放发展、共享发展。

> 郭国谦要求,必须抓好"关键 少数",带好队伍。在全部检察工作 中,业务是核心,队伍是根本,班子 是关键,"两个责任"是保证。抓班 子,核心是增强班子的凝聚力和战 斗力。带队伍,关键是要处理好严 管与厚爱的关系,把促进干警全面 发展作为重要目标。他要求全市检 察机关的"关键少数"人员要以这 次述职评议为新的起点,带领全体 检察人员,振奋精神,扎实工作,努 力推动全市检察工作取得新成绩。

政法短波

浉河区法院法官送法到基层

本报讯(刘 洋)1月27日上午, 院践行党的群众路线教育实践活 浉河区法院立案一庭庭长潘传琼 动,提升司法为民能力的一项重 一行3人来到我市金牛物流产业集 聚区,开展法律宣传活动,为企业 员工上了一堂生动的普法宣传课。

以法官走出法院,"面对面" "零距离"为群众提供法律服务的 形式开展"送法下乡"活动,是该 人民群众。

要举措。也是该院落实"三严三 实"要求,转变工作作风,加强队 伍建设的重要手段。该院通过组 织法官下乡送法,为群众提供方便 快捷的法律服务,让司法更加贴近

淮滨县检察院未成年人帮教基地成立

检察院与淮滨县职业技术学校联 合组建的"未成年人帮扶教育基 地"揭牌,标志着淮滨县首个未成 进一步提升帮教对象"学法、守法、犯罪。

本报讯(陈 钰)近日,淮滨县 用法"的意识和能力,引导帮扶对

象消除心理障碍。 据悉,该教育基地是该院根 据新修订的《刑事诉讼法》附条 年人帮扶教育基地正式成立。该院 件不起诉的规定,探索涉罪未成 还制订了《帮教基地工作制度》和 年人帮教工作的新举措。教育 《帮教人员工作职责》,细化帮教人 基地的建立,将最大程度地挽救 员工作职责和帮教对象行为准则, 涉案未成年人和预防未成年人

信阳铁路警方打响春运安保攻坚战

一度的春运拉开序幕。铁路部门工作 安检查验标准更高。三是车票查验 人员表示,今年春运期间信阳车站预 更加严格。对老百姓最关心的票贩 计发送旅客63万余人,日均预计发送 子问题,信阳铁路警方除了加强对 旅客1.6万余人,高峰日预计发送旅客 往年涉嫌倒票的"黑名单""黑电 3万余人,增加临时客车57趟。为确保 话""黑账户"实行重点管控外,还 广大旅客安全、方便、温馨出行,信阳 对站区、代售点加强监管。警方表 铁路警方全部警力沉入一线,全力以 示,在服务旅客方面,出行旅客在 赴开展春运安保工作。

2016年春运较以往有三个不 民警咨询求助。

本报讯(陈超)1月24日,一年 同之处:一是旅客列车增加。二是 旅途中如遇到困难,可向巡逻执勤



1月22日,是全省整治酒驾集中 统一行动日。明港交警大队扎实开展 整治酒后驾驶违法行为专项行动,当 天共查处酒后驾驶违法行为3起。 李代余 田连合 摄



策划:夏青云 责编:何海荣 审读:庭 军 组版:杨国华 本报常年法律顾问:河南问通律师事务所 卢霖一(主任) 电话:13503768536